



市法治环境测评指标组部署创城工作

本报讯(记者文新军 通讯员杨波) 5月18日, 2020年桂林市创建全国文明城市公平法治环境测评指标组工作推进会召开。会议要求各成员单位切实明确目标任务, 进一步把相关工作落到实处, 为创建全国文明城市作出积极贡献。

会议强调, 今年是创城工作的大考之年, 各成员单位必须高度重视, 切实把思想和行动聚焦到创城工作上。要对照目标找差距, 进一步明确任

务, 细化分工, 制定切实有效的推进措施, 逐项推动、一一落实。要相互配合, 各负其责, 整体联动, 形成强大工作合力。要按照时间节点要求, 逐项对照承担指标, 明确责任分工, 逐条收集整理素材, 确保“公平法治环境”指标网上申报材料充分、完整、准确, 为圆满完成全市创建全国文明城市工作提供有力保障。

副市长、市公安局局长朱永辉出席会议并讲话。

市领导到临桂区检查指导创城工作

本报讯(记者孙敏 通讯员李璇) 5月18日, 副市长赵奇玲率由相关包联责任单位组成的工作组, 到临桂区检查创城工作。

工作组先后来到榕山社区、人民路临桂农商行网点、二塘市场、环湖社区等实地走访检查工作。工作组认为, 榕山社区、环湖社区日常保洁工作做得较到位, 环湖社区创城宣传规范、美

观, 二塘市场购物环境整治。与此同时, 工作组也指出榕山社区停车不规范、公共休闲区域晾晒衣物、人民路临桂农商行网点需增加创城宣传资料等问题, 要求各相关单位在创城工作中注意工作细节, 以问题为导向, 积极探索和积累创城好经验、好做法, 多动脑筋想办法解决实际问题。

市政协机关对创城包联任务分解安排

本报讯(记者孙敏) 5月21日, 市政协机关召开创建全国文明城市包联七星区工作动员会, 对政协机关包联的七星区55个点位进行任务分解安排, 将创城工作落实到点位、责任到人。

据了解, 市政协机关包联七星区的55个点位包括社区、主次干道、居民小区、广场等。在动员会上, 市政协机关人员接受了创城测评标准的相关培训, 明确了各个点位的具体责任人。会议指出, 今年

是我市创城工作关键年, 市政协机关各科室要全力以赴参与创城工作中; 要围绕分包的七星区55个点位任务, 狠抓创城工作落实, 在掌握各自分包点位实际情况的同时, 要注重工作细节, 从细处着眼, 把每一个环节都考虑到、每一个角落都打造好, 及时发现并反馈, 建立工作台账, 抓好督促整改, 确保创城工作有条不紊推进。市政协秘书长苏甲杏参加会议。

我市推进 369 个老旧小区改造

涉及 2446 栋, 受益 50221 户

本报讯(记者韦妮娜 苏展) 老旧小区是一座城市的“留声机”, 带着岁月的烙印, 但也因年久失修而渐渐跟不上时代发展的步伐。眼下, 正值创城百日攻坚的“黄金期”, 我市老旧小区改造也在紧锣密鼓地推进当中。今年, 我市共有369个老旧小区迎来“改头换面”, 涉及2446栋住宅, 受益人数达到50221户。

“路不平, 灯不亮, 立面旧, 脏乱差”几乎是老旧小区面临的共同问题。此外, 老旧小区因为规划早、建设早, 功能不完善, 居民生活舒适度大打折扣。为了提升城市的美观度整洁度, 同时让老旧小区的居民告别“住困”, 提高他们的获得感和满意度, 我市各城区基本在5月以前都拉开了2020年老旧小区改造的序幕。

象山区是我市的老城区, 老旧小区多达

138个, 涉及352栋住宅、28343户、80128人, 总建筑面积2153129平方米。近年来, 象山区在老旧小区改造方面持续发力, 已完成96个无物业小区的提升改造, 惠及2.8万人。今年, 该区计划实施87个老旧小区改造, 涉及21362户。在七星区, 今年老旧小区改造面积达到28.742万平方米, 涉及197栋楼, 3705户居民将从中受益。而在叠彩区, 150个老旧小区改造也箭在弦上, 涉及785个楼栋, 惠及居民1.9万余户。

记者了解到, 老旧小区的改造主要集中在楼栋设施、建筑修缮、服务设施、小区道路、市政设施、公共环境、小区公共设施提升等方面。值得注意的是, 我市369个老旧小区改造已被列入了自治区城镇老旧小区改造计划任务清

单中, 改造数量占全区第一。根据自治区的安排部署, 目前, 我市各城区正加快速度完成城镇老旧小区改造方案编制, 并征求居民意见。城镇老旧小区改造实施前的项目立项、规划设计方案编制、施工图设计审查等各类行政审批手续也在有条不紊地进行中。

各城区老旧小区改造指挥部负责人均表示, 在老旧小区改造过程中, 将坚持以人民为中心, 政府引导, 居民主导, 以“改造设施、完善功能、优化布局、规范管理”为原则, 切实解决老旧小区基本功能缺失、基础设施缺损、地下管网堵塞、环境脏乱差、绿化率低及存在安全隐患等严重影响居民生活的突出问题。借助创城的这股春风, 让越来越多老旧小区也能迎来“春天”。



保护未成年人 普法在身边

近日, 在秀峰街道解东社区“黄强法官工作室”, 来自秀峰法院的黄强法官志愿者团队, 为社区青少年进行预防未成年人犯罪的专题讲座, 在社区内营造了良好的法治环境, 对推进法治社区建设和桂林市创建全国文明城市发挥了积极作用。

记者唐侃 通讯员车志龙 摄

桂林市城市管理委员会 关于在桂林市市区范围内对人行道上违法停放机动车开展联合整治的通告

为贯彻落实我市创建全国文明城市工作部署, 进一步规范桂林市城区道路静态交通管理秩序, 营造文明有序的交通参与环境, 保障行人的行人道通行权、保护路面市政设施安全完好, 依据《道路交通安全法》、《道路交通安全法实施条例》、《道路交通安全违法行为处理程序规定》、国务院《城市市容和环境卫生管理条例》、《广西壮族自治区实施<城市市

容和环境卫生管理条例>办法》、《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规规章的规定, 经研究决定, 从即日起, 桂林市城市管理委员会、桂林市公安局在桂林市区范围内开展对人行道上违法停放机动车(包括但不限于: 人行道上违反机动车停放、临时停车规定, 驾驶人不在现场或者虽在现场但拒绝立即驶离, 妨碍其他车辆、行人通行的涉嫌交通违法

的行为)的联合整治行动。请广大车主、驾驶人及其他交通参与者自觉遵守交通法规, 做到文明出行、规范停车(监督举报电话: 桂林市公安局交警支队下属各大队: 0773-2823832; 桂林市城市管理委员会: 0773-2827083)。

特此通告。 桂林市城市管理委员会 桂林市公安局 2020年5月19日

桂林市城市管理委员会 关于开展大型户外广告(招牌)专项整治的通告

为全力推进我市创建全国文明城市工作, 依据《桂林市城市市容和环境卫生管理条例》等相关法规规定, 桂林市城市管理委员会和相关执法部门将在全市范围内开展大型户外广告(招牌)专项整治行动, 现将有关事项通告如下:

- 一、整治范围 (一)未经审批的大型户外广告(招牌); (二)破损、存在安全隐患的大型户外广告(招牌); (三)超过批准使用期限的大型户外广告(招牌);

- (四)无安全检测报告的大型户外广告(招牌); (五)其他不符合城市容貌标准的大型户外广告(招牌)。
- 二、整治时间 各有关业主必须于2020年6月30日前自行整改完毕, 逾期相关执法部门将依法予以强制拆除。

桂林市城市管理委员会 2020年5月18日

以书画向抗疫英雄致敬

市政协向抗疫先进单位捐赠 60 幅书画作品

本报讯(记者胡逢超) 5月22日上午, 市政协举行抗击疫情书画作品捐赠活动, 将60幅凝聚全市政协委员和书画艺术家共同心声的书画作品, 捐赠给在抗击疫情中作出巨大贡献的医疗机构和企事业单位。

疫情发生后, 那些奋战在防控一线的医务人员和各行各业人员的事迹感动了全市人民。在市政协的领导下, 我市多个文化单位发起文化战“疫”, 全市文艺工作者和艺术家们努力构思并创作了一批振奋精神、鼓舞士气、传播正能量、讴歌真英雄的好作品, 将抗

击疫情期间的一幕幕感人场面、动容之情, 转化为一幅幅鲜活生动的书画作品, 彰显了桂林书画艺术家“文心战疫、同舟共济”的责任与担当。

与此同时, 全市各级政协和广大政协委员积极响应号召, 积极捐款捐物支持全市抗疫工作。截至目前, 市政协发动、组织各级政协委员和政协参加单位累计捐款捐物1813.8万元, 其中捐款342.7万元, 捐物折合人民币1470.2万元。

据了解, 此次捐赠活动由市政协主办,

市总工会、市机关事务管理局承办, 市政协书画院、市职工美协和市机关书法家协会协办。本次捐赠的60幅书画作品, 分别被赠送给南溪山医院、第三人民医院、市疾控中心、市人民医院、第二人民医院、市中医医院、市卫生监督所、市卫健委、市公安局、市交通局、香江饭店、城市便捷酒店等12家单位。

市政协副主席钟麟、秘书长苏甲杏出席捐赠活动。

用画笔描绘当今时代的精神图谱

——访桂林画院名誉院长阳光



面对突如其来的新冠肺炎疫情, 我市抗疫英雄们逆行前行, 奔赴抗“疫”一线。全市文艺工作者把对疫情的关切之情转化为创作激情, 用生动鲜活的文艺作品宣扬防控事迹、传播感人故事、隔空传递力量。桂林画院名誉院长阳光表示, 此次捐赠的书画作品, 定格了一个个感人瞬间, 还原了抗疫英雄的事迹, 描绘出当今时代的精神图谱。

疫情期间, 我市抗疫一线涌现出许多感人事迹和英雄壮举, 让阳光深受感动。“我这次捐赠了一幅比较‘大’的绘画作品——《漓江晨韵》。”阳光表示, 他希望将疫情期间依然灵动和秀美的漓江山水描绘在画卷之上, 以此来给大家传达战胜疫情的信心和勇气, 同时也向抗疫英雄致敬。

□专访及图片均为记者胡逢超 文/摄

用艺术作品向抗疫英雄致敬

——访市职工美术家协会主席黄克中



市职工美术家协会积极响应市政协的号召, 此次共捐赠了30幅美术作品。“我市涌现的抗疫先进集体和个人, 也是我们基层工会的优秀代表。”市职工美术家协会主席黄克中告诉记者, 疫情期间, 该协会所有的艺术家都积极响应我市“文化战‘疫’”号召, 将抗击疫情期间的一幕幕感人场面、动容之情, 经过巧妙的构思与创作, 变成了一幅幅鲜活生动的艺术作品。

疫情发生以来, 我市奋战在抗疫一线的工作人员“舍小家、为大家”, 全力投入疫情防控工作, 为取得疫情防控阶段性成果作出了突出贡献。“能够将自己的作品捐赠给抗疫英雄, 用我们艺术家自己的方式向奋战在抗疫一线的英雄们致敬, 我们感到非常荣幸。”黄克中说。

精医厚德 守护市民健康

——访市第三人民医院副院长阳旺息



作为我市收治确诊病例的定点医院, 疫情期间, 市第三人民医院共收治确诊病例10例(现已全部治愈出院), 并配合秀峰区开展联防联控行动, 入户排查2万多人次。“国家兴亡, 匹夫有责。”市第三人民医院副院长阳旺息表示, 作为一线医务工作者, 积极抗击疫情是责无旁贷的职责和使命。“我们一定会好好珍惜获赠的8幅作品, 把人民群众的温暖带回家, 带到工作中, 更好地精医厚德, 为患者精心服务。”

“目前的疫情防控形势仍然严峻复杂, ‘外防输入、内防反弹’压力较大。”阳旺息说, 市三医院在继续做好疫情防控的同时, 将继续努力推进日常医疗服务, 做好其他传染病的防治, 守护好全市人民的健康。

大家的支持与鼓励很暖心

——访市卫生计生监督所稽查科副科长吴春虹



因为疫情, 市卫生计生监督所在今年春节正月初三开始就取消所有休假, 要求全员上岗。市卫生监督所稽查科副科长吴春虹告诉记者, 疫情发生后, 市卫生监督所第一时间组建了防疫工作小组, 开展相关工作, 并前往各医院督导检查。

此次市卫生监督所获赠5幅作品。“这代表了市政协和广大政协委员、艺术家们对我们工作的重视和肯定。虽然疫情期间工作特别辛苦, 但有了大家的支持与鼓励, 我们感到很暖心。”吴春虹说, 下一步, 市卫生监督所将根据抗击疫情的实际需要, 继续做好医疗监管多元化工作, 着重对无证行医、非法医疗美容、职业医闹等进行大力打击和整治, 全力以赴保障广大人民群众的身体健